

深化精准监督 护航河湖建设

本报讯(张雨轩 范婷炜 唐振阳)为深入贯彻习近平生态文明思想和党的二十大精神,提升河湖履职能力,擦亮河湖生态底色,近日,丹阳市吕城镇纪委成立监督专班,对巡河工作开展情况、水域河道治理情况进行全面督查,多措并举推动工作开展。

中北学院教师在省高校 艺术教师基本功展示中获佳绩

本报讯(李佳艺 周竹生)日前,由江苏省教育厅主办的第二届高校艺术教师基本功展示活动在苏州大学举办,南京师范大学中北学院音乐学院张璐晨老师荣获专业艺术教育组个人全能一等奖、音乐学院崔琳老师荣获公共艺术教育组个人全能三等奖、美术与设计学院王天玲老师荣获公共艺术教育组个人全能三等奖。

丹阳市委老干部局开展 “三听三问”大调研活动

本报讯(张建平)为贯彻落实上级决策部署,问需问计基层,推动老干部工作高质量发展,日前,丹阳市委老干部局副局长谭银香、陈梨辉带领相关部门负责人组成调研组,来到丹阳开发区调研老干部工作开展情况并征求意见建议。

反诈宣传进社区 共护和谐保平安

本报讯(邵志萍)为营造防范电信网络诈骗的良好氛围,构建和谐平安的社区环境,连日来,丹阳市司徒镇社区党支部组织网格员、社区工作人员在公告栏、小区门口、单元楼道显眼处张贴“防范电信诈骗、提高安全意识”海报和“防范电信网络诈骗、提高全民反诈意识”的宣传单页。



8月17日,丹阳市吕城镇卫生院组织部分医师,走进该镇11个行政村,开展医师义诊周暨家庭医生签约巡诊活动,为村民群众免费测量血压、血糖,并邀请丹阳市中医院专家共同参与,对内分泌、脾胃、肝病、脑病、骨伤等患者进行免费义诊和提供健康咨询指导服务,受到村民朋友的称赞。

孩子们都说“有了妈妈真好!”

后亭村“爱心妈妈团”6年悉心照料17名留守和困境儿童

本报记者 余记其 本报通讯员 朱晓妍 姜锁平

“送西瓜、看电影、做游戏、亲子游、陪伴读书……”提起今年暑假生活,留守儿童小怡(化名)伸出手指一下一下地比划着,开心的脸上,幸福感满满,“今年暑假,爱心妈妈还为我买了衣服裤子,特别是亲子游,真好玩,虽然是爱心妈妈,但比我爸爸妈妈还要亲……”

而这样的事,对于丹阳市皇塘镇后亭村“爱心妈妈团”的成员们而言,再熟悉不过。2017年,由后亭村妇联主席吴红华发起成立一支“爱心妈妈团”,召集志愿者为村内的留守儿童送关爱、送知识。“提议一出来,就陆续有志愿者主动报名,既有企业女强人,也有年轻的在职人员,也有党员干部。”丹阳市皇塘镇后亭村党委书记马亚平介绍,这支

爱心团队,从最初的5人发展到现在的15人,目前,这支由15位爱心妈妈组成的“爱心妈妈团”结对帮扶了辖区内共17名留守和困境儿童,7年来,共为这些孩子送去了总价值10万余元的衣被、书包、文具、爱心款。孩子们都说:“有了妈妈真好!”

过生日、过节,妈妈们都记得

后亭村的孤儿小雅(化名),5岁时,小雅的爸爸去世,妈妈离家出走后,小雅便跟着爷爷奶奶生活。自从没有了父母后,小雅对生日这一天已经没有任何期待。可经常照料她的“爱心妈妈”邹晨旭却清楚地记得她的生日,会在这一天买来生日蛋糕、新衣服和小雅爱吃的零食,还忙着为她包饺子。

自从有了“爱心妈妈”邹晨旭后,每

一次过生日,每一次吃生日蛋糕,每一次唱生日歌,小雅都在“爱心妈妈”邹晨旭的怀抱中非常高兴,而她的爷爷奶奶感动得直抹眼泪。

像小雅一样,17名留守和困境儿童的生日,“爱心妈妈”们都记得,无论路多远都要登门为他们送去生日的祝福。六年来,每年春节,10多位“爱心妈妈”们放弃了与自己家人的团聚,自发与留守和困境儿童们团圆。每年“六一”儿童节,17名留守和困境儿童不仅收到了“爱心妈妈”们送来的节日礼物,“爱心妈妈”们还带他们一起“亲子游园”、唱歌、做游戏等。

上学、补课,妈妈们不止步

对于后亭村的困境儿童小宇(化名)而言,今年5月的那个周末很是难忘。那天雨很大,“爱心妈妈”柳贞却打

着雨伞来为她补课,两个多小时后,连口水都没喝的柳贞执意走了。望着消失在雨中的背影,小宇哭得伤心。

四年前,小杰(化名)的爸妈离婚,他便跟着爷爷奶奶一起生活,曾一度想过辍学。但是“爱心妈妈”姜雅却对他全力帮助,在感情、生活上仔细照顾,利用星期天为他补课。四年来,没有耽误过一次,让小杰得以继续学业。

有相似经历的还有留守女童鑫鑫(化名),自从妈妈去世后,由于爸爸身体不好,还有个姐姐在上,两年来,是“爱心妈妈”们帮他凑足了学费,鑫鑫重新回到了学校。他说:“以前,我很不快乐,现在在‘爱心妈妈’陪我,我不再孤单。”

设置“希望村塾”,妈妈们一路呵护

“爱心妈妈团”负责人吴红华告诉

我们,在这个爱心团队里,她们年龄不同、职业不同、住址不同,但都有一个共同的名字,叫做“妈妈”。

困境儿童小凯(化名)的爸爸意外去世,妈妈改嫁他乡,靠着年迈的奶奶生活,家中没有收入来源。从2017年起,葛珍娟担负起“爱心妈妈”的责任,除了经常给小凯买学习用品、课外书籍、衣服等,还经常利用自己的休息时间,来到小凯家中,对他嘘寒问暖,送上慰问金。

“留守儿童的情况千差万别,不少孩子在活动时,只是躲在一边,不敢展示自己,不敢与人交流。”吴红华说,为此,根据孩子们的特点,后亭村还将设置“希望村塾”,打造关爱留守儿童的公益性儿童课外学堂,到时,这群“爱心妈妈”还将成为后亭村“希望村塾”的爱心老师,一路呵护留守和困境儿童健康成长。



法治课堂走进爱心暑托班

为提升青少年自我保护、学法守法意识,营造良好的法治氛围,日前,丹阳市界牌司法所走进丹阳市界牌镇爱心暑托班,开展“法治小课堂”活动。在普及法律知识之后,还为爱心暑托班的小朋友分发交通安全法治书签、12348宣传折页等礼物,鼓励小朋友们好好学习并将所学法律知识与小朋友家长分享。

传承大运河文化底蕴 争做新时代优秀少年

为丰富社区青少年的暑期文化生活,日前,丹阳市云阳街道江南人家社区组织辖区青少年开展了七彩夏令营活动——“传承大运河文化底蕴 争做新时代优秀少年”。此次活动,让孩子们更好地感受到了传统文化的魅力,增强了对传统文化的热爱。

吕城镇蔡塔村: “党建红”引领“网格蓝” 激发基层治理新活力

本报通讯员 丁莎莎 陈卓雅 姜锁平

今年以来,在丹阳市吕城镇蔡塔村,常常看到一群“党建红”“网格蓝”走村入户的忙碌身影,或开展人居环境整治,或宣传电信诈骗常识,或排查安全生产隐患,红蓝相映的色彩正成为吕城镇蔡塔村一抹亮丽的风景线。

“党建红”扮靓乡村颜值

自今年吕城镇开展人居环境村庄整治提升行动以来,蔡塔村组织28名党员志愿者对48个村民小组逐村开展清除垃圾、清理乱堆乱放杂物、清扫村道路、打捞沟渠漂浮物,累计参与环境整治1860人次,对村内11条二级沟进行清障及打捞漂浮物,清理村庄乱堆乱放杂物116处、清运生活垃圾及建筑垃圾183车。同时,该村对主干道、河塘及村内环境卫生等领域开展重点整治,美化了村庄环境,扮靓了乡村颜值,擦亮了乡村振兴底色。

“网格蓝”筑牢反诈阵地

为进一步扩大防范电信诈骗宣传覆盖面,增强广大群众防骗意识,连日

来,蔡塔村“网格蓝”不仅深入到辖区22个自然村1850户村民家中,挨家逐户宣传防范电信诈骗常识,还走进企业向员工发放宣传资料、讲解典型案例。活动中,累计发放宣传资料3800份,使村民和企业员工对新型网络诈骗手段以及如何防范有了全新的认识和了解,提升了村民和企业员工的自我防范意识,筑牢了防范电信诈骗的“防护墙”。

“红+蓝”构建安全堡垒

为切实做好企业安全生产工作,筑牢安全生产防线,蔡塔村通过“党建红”+“网格蓝”,对辖区内49家企业开展常态化安全生产隐患排查活动。检查中,“党建红”“网格蓝”携手安检执法人员与企业负责人、安全员进行沟通交流,对企业安全生产管理制度等方面进行专项检查,针对发现的问题,提出整改方案,并要求企业及时整改,确保企业及群众生命财产安全。

蔡塔村党委书记、村委会主任陈国贤表示,下一步,蔡塔村将深入学习贯彻党的二十大精神,通过“党建红”引领“网格蓝”,推动人居环境整治等工作,团结带领全村党员干部为建设生态宜居的和美乡村再谱新篇章。

云阳街道: 七彩夏日活动 丰富青少年儿童暑假生活

本报讯(朱金燕)连日来,云阳街道天誉苑社区新时代文明实践站联合高新区新时代文明实践所、云阳街道关工委、妇联、社区教育中心、南环路派出所、农商银行华南支行等单位开展“暑”

不尽的快乐——七彩夏日系列活动。本次活动,让孩子们更好地感受到了传统文化的魅力,增强了对传统文化的热爱。

本报讯(陈丹)日前,云阳街道朝阳新村新时代文明实践站联合江苏农商银行西门支行开展“小小银行家”主题夏令营活动。活动中,银行工作人员给孩子们讲解金融知识,还宣讲了防范电信诈骗知识。

本报讯(李文涛)近日,云阳街道华都锦城社区举行了第六届“小雄鹰”公益暑假班结业典礼。暑假兴趣班从7月10日开始,8月20日结束,共30天的课程。暑假兴趣班开设了书画、书法作品、象棋等兴趣培训项目。结业活动中,华都锦城社区为优秀学员、优秀志愿者、优秀义工颁奖。

本报讯(陈丹)云阳街道朝阳新村社区新时代文明实践站近日开展了“垃圾分类你我‘同’行”主题活动。活动中,丹阳市城管局工作人员向孩子们讲解垃圾分类相关知识,孩子们在垃圾分类房前听老师宣讲垃圾分类房投放时间和投放标准,志愿者给每个小朋友发放了画笔和帆布包进行环保涂鸦。

本报讯(蒋力源)日前,云阳街道公园新村社区联合云阳街道关工委、社区教育中心、市民广场社区、新民社区在丹阳市人民公园举办“夏日阳光欢乐童年”健康夏令营主题活动。

本报讯(曹天笑)日前,丹阳云阳街道西门大街社区新时代文明实践站联合丹阳高新区新时代文明实践所、云阳街道关工委、云阳街道文体中心、云阳街道健身运动协会,组织辖区青少年及其家长参观了江苏省爱国主义教育基地——扬州中国大运河博物馆。

“奋楫新征程·青年这YOUNG说” 演讲比赛决赛暨开发区第二期青年论坛举行

本报讯(蒋澄瑜 朱杰 沈欣)为学深悟透党的二十大精神,规范有序开展制造业“智改数转”诊断服务工作,规范企业住房公积金缴存行为,统一政策执行标准,同时抓好抓实金融支持实体经济政策措施落地,全面提升银企对接质效,助力高新区高质量发展。8月16日,在丹阳高新区企业综合服务对接会上,政府、银行、企业“面对面”对接交流,现场热闹非凡。

期青年论坛举行。此次比赛从7月初开始报名参赛,丹阳开发区47名青年干部参赛,通过初赛选拔,共有10名青年选手进入决赛。选手们通过《在敢为敢闯中,让青春绽放绚丽之花》等主题演讲,展现了丹阳开发区青年干部朝气蓬勃、奋发有为、勇于担当的精神风貌。经过一个多小时的激烈比拼,来自丹阳开发区曲阿街道党政办的青年干部马

智勇获得了比赛一等奖,其他选手分别获得二等奖、三等奖和优秀奖。丹阳开发区还举办了庆祝中国共产党成立102周年之“翰墨庆华诞·丹青颂党恩”书画比赛,“我爱开发区”短视频随手拍征集活动和“党课开讲啦”优秀党课案例评选活动的颁奖仪式。活动结束后,在丹阳开发区机关青年带来的《诗词中国》诵读表演中落下帷幕。

高新区举办企业综合服务对接会

为优化区域发展环境,规范有序开展制造业“智改数转”诊断服务工作,规范企业住房公积金缴存行为,统一政策执行标准,同时抓好抓实金融支持实体经济政策措施落地,全面提升银企对接质效,助力高新区高质量发展。8月16日,在丹阳高新区企业综合服务对接会上,政府、银行、企业“面对面”对接交流,现场热闹非凡。

活动现场,丹阳市公积金中心围绕公积金缴存提取政策、群众关心的热点问题、业务操作要点等进行深入浅出的介绍与分析,并就企业代表提出的住房公积金异地贷款等问题进行答疑解惑和探讨交流;丹阳市经济发展局进行“智能化改造和数字化转型”政策培训以及标识解析内容讲解;建设银行丹阳支行对普惠金融政策和产品进行解读推介。

为做好下半年企业服务工作,丹阳高新区将以此次对接会为契机,持续推动党政领导按照蹲点村(社区)进行分片包干,走访各个企业现场解难。同时,进一步树立帮企业就是帮贡献的鲜明导向,充分发挥政银企对接、“智改数转”培训和公积金助力作用,汇聚各方力量,形成帮助企业发展的合力,为高质量发展积蓄新动能、增添后劲。

讲抗美援朝故事 做新时代好少年

本报讯(裴立鸿)日前,丹阳市访仙镇新时代文明实践所联合该镇人大、工会、关工委、文体中心、社区教育中心、老年体协,在访仙镇实验小学开展爱国主义教育宣讲活动,邀请该镇关工委常务副主任裴立鸿讲述了上甘岭战役中关于“一个苹果”的温暖故事,引发了现场共鸣。退役老兵张红勤对这次纪念活动做了精彩总结,鼓励同学们要勤奋学习,阅读更多优秀的书籍,汲取英雄们坚韧不拔的精神,成为新时代的优秀少年。

当天,退休教师范称梯向学生们讲解了抗美援朝战争的背景和意义,让学生们加深了对这段历史的认识和理解。学生曹皓天、戎一涵、狄柯宇分别讲述了英勇战斗英雄黄继光、邱少云、杨根思的感人故事。访仙镇关工委常务副主任裴立鸿讲述了上甘岭战役中关于“一个苹果”的温暖故事,引发了现场共鸣。退役老兵张红勤对这次纪念活动做了精彩总结,鼓励同学们要勤奋学习,阅读更多优秀的书籍,汲取英雄们坚韧不拔的精神,成为新时代的优秀少年。

邻里促和谐 乒乓传温情



为营造和谐团结的居民生活氛围,丰富社区老年人的精神文化生活,日前,丹阳市云阳街道江南人家社区组织辖区企业退管人员和社区党员开展了以“乒乓传温情 邻里促和谐”为主题的社区首届乒乓球比赛。此次活动增进了文明和谐的邻里关系。